Краткая презентация к ООП
1.Возрастные и иные категории детей, на которых ориентирована Программа
Основная образовательная программа дошкольного образования МАДОУ Детский сад «Василёк» Муниципального образования «Ладушкинский городской округ» (Далее -Программа) разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (ФГОС ДО) , особенностей образовательного учреждения, региона и муниципалитета, образовательных потребностей и запросов воспитанников. Программа обеспечивает развитие личности детей дошкольного возраста с 2 до 8 лет в различных видах деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей.

В дошкольном учреждении функционирует 5 групп в 2-х корпусах, из них: - 1-я- младшая (2-3 года),- 2-я младшая группа (3-4 года), - средняя старшая группа (4-5 лет), - старшая группа (5-6 лет), - подготовительная к школе группа (6-7 лет). 
В соответствии с Концепцией дошкольного воспитания отношения педагогов и детей строятся на основе личностно-ориентированной модели общения, в атмосфере эмоционального благополучия и комфорта. 
2. Используемые примерные программы 
Программа определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание, организацию образовательного процесса на ступени дошкольного образования, с учетом программы развития и воспитания детей в детском саду «Детство» / под редакцией В.И. Логиновой, Т.И. Бабаевой и охватывает следующие направления  развития  и образования  детей  (образовательные области):

· социально-коммуникативное развитие;

· познавательное развитие;

· речевое развитие;

· художественно-эстетическое развитие;

· физическое развитие.
Ведущие цели Программы — создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, формирование предпосылок к учебной деятельности, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.

Эти цели реализуются в процессе разнообразных видов детской деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной (изобразительная, конструктивная и др.), музыкальной, чтения. 

Программа состоит из обязательной части и  части,   формируемой участниками   образовательных   отношений (педагогами и родителями (законными представителями).

Обязательная часть Программы (инвариантная) составляет 80% общего объёма Программы.

Часть Программы (вариативная), формируемая участниками образовательного процесса МАДОУ д/с «Василёк» составляет 20% общего объема Программы и включает дополнительные общеобразовательные программы: - Художественно - эстетическое направление: «Цветные ладошки» Лыковой И.А.- 6%; «Ладушки» И.Каплунова, И.Новосельцев - 9%; - физическое направление: «Здоровый дошкольник» С.П. Громовой – 3% ; 

- познавательно -речевое направление: «Юный эколог» С.Н. Николаевой – 2%;. 
Значимые характеристики и особенности ООП:

Направленность на развитие личности ребенка. Приоритет программы — воспитание свободного, уверенного в себе человека, с активной жизненной позицией, стремящегося творчески подходить к решению различных жизненных ситуаций, имеющего свое мнение и умеющего отстаивать его.
Патриотическая направленность программы. В программе большое внимание уделяется воспитанию в детях патриотических чувств, любви к Родине, гордости за ее достижения. 
Направленность на нравственное воспитание. Воспитание уважения к традиционным ценностям, таким как любовь к родителям, уважение к старшим, заботливое отношение к малышам, пожилым людям; воспитание у детей стремления в своих поступках следовать положительному примеру.
Нацеленность на дальнейшее образование. Программа нацелена на развитие в детях познавательного интереса, стремления к получению знаний, положительной мотивации к дальнейшему обучению в течение всей последующей жизни; понимание того, что всем людям необходимо получать образование. Формирование отношения к образованию как к одной из ведущих жизненных ценностей.
Направленность на сохранение и укрепление здоровья детей. Одной из главных задач, которую ставит программа перед воспитателями, является забота о сохранении и укреплении здоровья детей, формирование у них элементарных представлений о здоровом образе жизни, воспитание полезных привычек, в том числе привычки к здоровому питанию, потребности в двигательной активности.
Направленность на учет индивидуальных особенностей ребенка. Программа направлена на обеспечение эмоционального благополучия каждого ребенка, что достигается за счет учета индивидуальных особенностей детей как в вопросах организации жизнедеятельности (приближение режима дня к индивидуальным особенностям ребенка и пр.), так и в формах и способах взаимодействия с ребенком (проявление уважения к его индивидуальности, чуткости к его эмоциональным состояниям, поддержка его чувства собственного достоинства и т. д.).
Взаимодействие с семьями воспитанников. Программа подчеркивает ценность семьи как уникального института воспитания и необходимость развития ответственных и плодотворных отношений с семьями воспитанников.
3.Характеристика взаимодействия педагогического коллектива с семьями детей
Одним из важных условий реализации Образовательной программы МАДОУ д/с «Василёк» является сотрудничество педагогов с семьями воспитанников: дети, воспитатели и родители (законные представители) – главные участники педагогического процесса.

Сотрудники детского сада признают семью как жизненно необходимую среду дошкольника, определяющую путь развития его личности.

Задача коллектива – установить партнерские отношения, объединить усилия для развития, создать атмосферу общности интересов, активизировать и обогащать воспитательные умения родителей.

Одним из принципов построения Программы является личностно-развивающий и гуманистический характер взаимодействия взрослых (родителей (законных представителей), педагогических и иных работников Организации) и детей.
Система взаимодействия с родителями включает:
· информирование родителей (законных представителей) и

общественности относительно целей дошкольного образования, общих для всего образовательного пространства Российской Федерации, а также о Программе, и не только семье, но и всем заинтересованным лицам, вовлечённым в образовательную деятельность;

· обеспечивание открытости дошкольного образования;

· создание условий для участия родителей (законных представителей) в образовательной деятельности;

· поддержка родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья;

· обеспечение вовлечения семей непосредственно в образовательную деятельность, в том числе посредством создания образовательных проектов совместно с семьёй на основе выявления потребностей и поддержки образовательных инициатив семьи;
создание условия для взрослых по поиску, использованию материалов, обеспечивающих реализацию Программы, в том числе в информационной среде, а также для обсуждения с родителями (законными представителями) детей вопросов, связанных с реализацией Программы. 
